

# 送水节里乐极生悲 湄公河上惨象惊人 柬埔寨踩踏事件伤亡逾千

新华社供本报特稿 综合多方数据,柬埔寨政府23日确认,前一夜发生在首都金边的送水节踩踏事件伤亡者已超过1000人。首相洪森承诺彻查事件,宣布本月25日为全国哀悼日。

## 回放

送水节为湄公河流域诸国共有的传统节日,只不过这一节日在流域各国名称略有不同,日期均为雨季旱季换季之际,活动内容多为赛龙舟、礼佛等,目的是感谢湄公河养育一方民众的恩情。

今年共有420条龙舟在柬埔寨湄公河支流洞里萨河参加送水节活动,参赛者达2.8万人,其中188人为女性。金边刚好坐落在洞里萨河汇入湄公河的三角洲边。

赛龙舟是送水节三天节日活动的高潮。22日晚,超过200万人观看了龙舟比赛,随后,一些在岸边观看龙舟的群众涌向一座桥梁,试图过桥登上湄公河钻石岛欣赏在岛上举行的音乐会,随后踩踏悲剧发生。

按柬埔寨政府发言人乔卡纳里的说法,在拥挤的人群中,有人放出谣言,称桥不稳即将坍塌,引起人群恐慌,尖叫声四起,踩踏发生。

当时,桥上人满为患。众人争相奔跑时,一些人被挤入河中,一些人被迫跳入河中,一些人跌倒在桥面上遭人反复踩踏。

柬埔寨电视媒体23日播放现场画面,在踩踏最严重桥段,跌倒者在桥面上上下下压了三层。

## 搜救

截至23日下午,救援人员仍在事发地点下游河段实施搜救。

乔卡纳里23日更新伤亡统计数字说,迄今已证实死亡人数为375人,另外,医院收治伤员755

人。死者中,女性过半。

在桥上遭人踩踏而死与落水窒息而死的人占全部死者的大多数。以年龄设计,大多数死伤者都是年轻人。另外,有目击者说,一些人在踩踏事件过程中试图抓住桥边的电缆线求生,结果触电身亡。

一些柬埔寨人23日焦急等待在收治伤员的几家医院门外。不少人向政府报告有亲友在活动后失踪。

在金边卡尔梅特医院门外的停车场内,政府临时搭建了一排白色帐篷,用于摆放遇难者的遗体。警方23日清点死者人数,拍摄死者画面,开始确认死者身份。截至23日下午,近六成死者身份已经确认。

中国驻柬埔寨大使馆领事部说,截至目前,还没有中国人在踩踏事件中伤亡的报告。

## 送丧

法新社记者23日下午在卡尔梅特医院外看见,13辆军用卡车已经开始启动遗体送还工作。一些身份已确认的死者被送往他们生前所在的村庄,交由死者家属,按当地习俗办理丧事。

柬埔寨首相洪森称,这次踩踏事件是柬埔寨30多年来的“最大悲剧”。

洪森已责成政府成立特别调查委员会,调查事件原因。

一些警员承认,桥梁设计过窄,活动参加人数过多给救援带来严重阻碍。尽管现场有警察部署,但直至事件发生数小时后,第一批伤者才被送入医院。

当地媒体报道,踩踏事件发生前,可能发生了集体触电事件和集体食物中毒事件,由此引发恐慌。但洪森的特别顾问温因迪恩23日否认这一说法。

洪森23日宣布,本月25日为全国哀悼日。



23日,警察在桥上查看死伤者遗落的鞋物。(新华社发)

## 塔利班谈判代表 或为假冒

据新华社11月23日电 熟悉塔利班与阿富汗政府和解谈判的美国和阿富汗官员透露,一名自称为“塔利班高级指挥官”的谈判代表事实上是“骗子”。

北大西洋公约组织驻阿富汗国际安全部队和阿富汗官员告诉《纽约时报》记者,阿富汗政府谈判代表先前3次与一名自称塔利班代表的男子接触,商谈和解事宜。

这名男子自称曼苏尔,是塔利班高级领导人之一。另有人将曼苏尔“捧”为阿富汗塔利班二号人物,在塔利班内部地位仅次于奥马尔。

然而,谈判进展缓慢。双方第三次会面结束后,一名与曼苏尔相识的人指认这名谈判代表并非曼苏尔本人。美国官员22日确认,已不再认为这名男子是曼苏尔本人或塔利班高层成员。

一名西方国家驻阿富汗外交官说,“我们给了他一大笔钱。”

不过,卡尔扎伊23日否认曾与这名所谓的塔利班代表会面。

## 伊朗总统 拍卖旧车作慈善

新华社11月23日电 伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德21日决定拍卖他名下1977年产的标志504汽车,所得款项用于慈善。

伊朗国家电视台22日援引福利和社会保障部长萨迪克·马赫苏利的报道说:“为帮助迈赫尔住房项目,作为慈善行为,艾哈迈迪-内贾德先生决定卖掉他的车。”

“这辆车将在一场国际拍卖会上拍卖”,马赫苏利说,起拍价不久会公布。

住房短缺是伊朗政府面临的难题之一。艾哈迈迪-内贾德去年连任总统后,把消除住房短缺列为本届任期主要任务之一。

伊朗住房部长阿里·尼克扎德今年2月说,大约100万伊朗民众有权申请迈赫尔住房项目的援助。

洛阳网  
www.lyd.com.cn

# 洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

